



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 29 января, 2019 год

№ 15

(29896)



ГЛАВНОЕ

Умножаем потенциалы

Алтайский край и Кемеровская область подписали соглашение о сотрудничестве.

25 января в Москве свои подписи под документом поставили губернаторы Виктор Томенко и Сергей Цивилев. Регионы планируют вместе расширять торгово-экономические связи, развивать сотрудничество в сфере транспорта, информационных коммуникаций, промышленности, АПК, торговли и услуг, архитектуры и строительства, ЖКХ и более активно работать по другим направлениям.

Виктор Томенко отметил, что во многом алтайская продукция машиностроения, в том числе сельхозмашиностроения, востребована в Кемеровской области. С другой стороны, некоторые крупные предприятия промышленности, сельского хозяйства, научные учреждения региона не могут нормально развиваться без взаимодействия с предприятиями Кузбасса. Их нужно поддерживать и создавать условия наибольшего благоприятствования.

Губернаторы считают, что новый импульс к развитию должен получить и туризм.

– Алтайский край сегодня принимает гостей не только в Белокурихе, но и по всему краю, – сказал Виктор Томенко. – Есть множество мест, где люди могут поправить свое здоровье. Это, например, Яровое и другие наши территории, нахождение в которых оказывает мощный лечебный эффект. Такая протяженная граница и давние контакты, человеческие связи заставляют нас, органы власти, быть близкими друг другу и вместе работать над теми задачами, которые стоят перед СФО и перед каждым из регионов, потому что совокупность наших успехов определяет достижения всей страны.



Поставка угля на Алтай – одно из направлений сотрудничества.

У Кузбасса огромный потенциал. По итогам 2017 года валовой региональный продукт составил 998,7 млрд рублей.

Учитывая индустриальный характер экономики региона, низкую обеспеченность сельскохозяйственными угодьями и расположение в зоне рискованного земледелия, сельское хозяйство в Кемеровской области не является приоритетным видом экономической деятельности.

Стратегия развития АПК Кузбасса до 2035 года предполагает существенное повышение обеспеченности региона основ-

ной сельхозпродукцией. «Рост валовой продукции сельского хозяйства за счет реализации мероприятий стратегии составил 45% к уровню 2017 года», – сообщает пресс-служба администрации Кемеровской области.

Кроме того, согласно Стратегии планируется существенно увеличить уровень загрузки производственных мощностей пищевой и перерабатывающей промышленности, в том числе в мукомольной отрасли – с 62 до 90%, в мясоперерабатывающей – с 57 до 85%, в молокоперерабатывающей – с 56 до 88%, в плодоовощной – с 30 до 75%.

Власти Кемеровской области прогнозируют рост производства в регионе в 2019 году на 8–16% по сравнению с 2017 годом. Кузбасс также наращивает добычу и обогащение угля. В течение 2018 года объединение «Кузбассразрезуголь» добыло 48,4 млн тонн угля, из которых 42,8 млн тонн отправлено потребителям, остальные использованы для собственных нужд объединения. При этом на экспорт было отправлено 70% продукции. В 2019 году объединение планирует перешагнуть 50-миллионный рубеж.

Вадим КУЛШОВ

НЕКОТОРЫЕ КРУПНЫЕ АЛТАЙСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, НАУЧНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ РЕГИОНА НЕ МОГУТ НОРМАЛЬНО РАЗВИВАТЬСЯ БЕЗ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ПРЕДПРИЯТИЯМИ КУЗБАССА. ИХ НУЖНО ПОДДЕРЖИВАТЬ И СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ НАИБОЛЬШЕГО БЛАГОПРИЯТСТВИЯ.

ЦИФРА

133 МЛРД РУБЛЕЙ
НАЛОГОВ СОБРАЛИ
В КРАЕ ЗА 2018 ГОД

Это на 9,3% больше, чем в 2017 году. По данным УФНС России по региону, из этой суммы в консолидированный бюджет края поступил 61 млрд рублей (рост на 9,7%), в том числе в краевой бюджет зачислено 46,9 млрд, в доходы местных бюджетов – 14,1 млрд рублей. В консолидированный бюджет Российской Федерации зачислено 83,9 млрд рублей. Это на 5,6% больше, чем годом ранее. Основной рост поступлений обеспечен налогами на прибыль организаций, на доходы физических лиц и налогами на имущество.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Когда автомобили
были смешными

29 января 1886 года Карл Бенц получил патент на первое в мире транспортное средство, работающее на бензине.

Автомобиль Бенца имел много общего с современными: он также оснащался шасси, бензиновым двигателем, электророзжиганием, карбюратором, системой охлаждения, трансмиссией и тормозным механизмом, но имел... три колеса. Двигатели конкурентов использовали спирт. Изобретатель Карл Бенц ездил по городу Мангейму, путая сбивших с толку пешеходов, а его сын Ойген бежал рядом с транспортным средством с бутылкой бензина, которым заправлялся автомобиль.

ЗДОРОВЬЕ

Не надо геройствовать!

В Алтайском крае объявлены ограничительные мероприятия в связи с резким подъемом заболеваемости ОРВИ. Об этом вчера рассказала начальник отдела эпидемиологического надзора и санитарной охраны Роспотребнадзора Ольга Егорова.

В соответствии с постановлением, подписанным главным санитарным врачом края Ириной Пашенко, медицинским организациям предписано прекратить допуск посетителей к больным, находящимся на стационарном лечении, обеспечить обслуживание температурающих на дому, отдельный прием пациентов с признаками ОРВИ и гриппа, проводить лабораторную диагностику больных с тяжелой клиникой ОРВИ и гриппа и т. д.

По словам Егоровой, детские сады и школы отправляют ребятишек на вынужденные каникулы. На сегодня в крае полностью закрыты 11 школ и 10 детских садов. В 24 школах приостановлен учебный процесс в 71 классе, 100 групп в 64 детских садах также временно распущены. В Барнауле это 55 групп в 39 детских дошкольных учреждениях и 13 классов в 9 школах. Обычно



Самолечение – не выход. За грамотным подбором лекарственных средств лучше обратиться к врачу.

карантин длится 7 дней, по результатам уровня заболеваемости принимается решение о необходимости его продления еще на неделю.

Как сообщила врач-эпидемиолог Ирина Переладова, тяжелых форм клинического гриппа не зарегистрировано. Специалисты связывают это с хорошо проведенной кампанией по вакцинации населения, в ходе которой циркулирующие сегодня штаммы вирусов гриппа (свиного и гонконгского) были учтены.

Главный терапевт края Ирина Бахарева уточнила, что больше всего специалисты опасаются самолечения, поскольку самым опасным осложнением текущей болезни является пневмония.

– Все службы края работают в стандартном режиме для сезона заболеваемости. Краевые учреждения забирают из районов пациентов с тяжелым и средним течением пневмонии, чтобы оказать им специализированную помощь. Отделение пульмонологии в круглосуточ-

ном режиме проводит консультирование всех специалистов, которые занимаются лечением пациентов с пневмонией. Поэтому отдельно хочу обратиться к жителям нашего края: заболели – не нужно геройствовать и пытаться перенести вирус на ногах. Берите больничный, обращайтесь к специалистам. Этим вы поможете и себе, и вашим коллегам, которых оградите от дополнительной возможности подхватить вирус.

Анна БОДАГОВА

«Здоровье» семян

309 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых культур проверили на посевные качества специалисты в Алтайском крае. 94 процента из них признаны соответствующими требованиям ГОСТа.

При этом, по данным филиала Россельхозцентра по краю, в разрезе культур лучшее качество у пшеницы. 97% семян этой культуры соответствуют стандартам. Причем за последние десять лет качество семян оказалось самым лучшим.

Как отметили в региональном Министерстве сельского хозяйства, посевные качества семян определяются по параметрам: чистота, всхожесть, влажность, энергия прорастания, масса тысячи семян, а также на зараженность болезнями.

Алёна ИВАНОВА

Движение ограничат

По 1 февраля на дорогах в Косихинском и Первомайском районах вводят временные ограничения в движении для всех видов транспорта из-за военных колоний.

С 21.45 29 января до 00.50 30 января будет ограничено движение по маршруту: н. п. Новокраюшкино – а/д Новокраюшкино – Первомайское – а/д Р-256 – н. п. Озерки.

30 января с 17.40 до 20.40 введут ограничение на дороге от Озерок до трассы Р-256.

31 января с 16.45 до 19.45 проблематично будет проехать по дороге граница Косихинского и Первомайского районов – а/д Р-256 – н. п. Украинский.

1 февраля с 04.50 до 07.50 ограничат движение по автодороге н. п. Озерки – а/д Р-256 – Первомайское – Новокраюшкино.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Одно из лучших в Сибири

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю признано одним из лучших в Сибири по итогам 2018 года.

Пресс-служба ведомства сообщает, что лучшим центром управления в кризисных ситуациях было выбрано отделение в Новосибирске, его наградили дипломом 1 степени. Второе место занял центр из Алтайского края. На третьем – Томск и Иркутск.

Помимо этого медалью МЧС России «За содружество во имя спасения» за высокие показатели в служебной деятельности награжден начальник спасательной Алтай генерал-майор внутренней службы Игорь Лисин.

Подготовил Влад ГЕРАСИМОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер южный, 3-8 м/с, на дорогах – гололедица, в ночные и утренние часы изморозь, туман.

-19° -24° | -21° -23°

в последующие двое суток в крае

30 января **ночь** Ветер южный, 2-7 м/с, днем с усилением до 12 м/с, на дорогах – гололедица, в ночные и утренние часы местами изморозь, туман.

31 января **ночь** Ветер северо-западный, 3-8 м/с, днем с усилением до 14 м/с, на дорогах – гололедица, в ночные и утренние часы местами изморозь.

ПАНОРАМА

Что будет с ипотекой

Шанс, что ипотечные ставки понизятся к концу 2019 года, существует. Об этом в воскресенье в эфире телеканала «Россия 1» заявил глава Сбербанка Герман Греф.

«Если Центральный банк увидит некоторые новые тенденции, то, скорее всего, будет стабилизирована ситуация с ликвидностью, а для банков это всегда начало конкуренции и снижения ставок. Поэтому я бы сказал, что есть более 50% шансов того, что во втором полугодии мы увидим снижение ставок», – заявил Греф, отвечая на вопрос о том, какими будут ипотечные ставки к концу года.

Между тем «Российская Газета» сообщает, что ставки по ипотеке в стране пошли вверх вслед за ставками привлечения и потребительского кредитования. Сегодня ипотека на первичном рынке стоит в пределах 10 – 12%. В свою очередь глава Минстроя РФ Владимир Якушев сообщил, что министерство готово выйти с инициативой субсидировать жилищное кредитование, если заметит снижение уровня спроса у населения на эти ссуды.

«Госзакупки с нуля»

Минэкономразвития Алтайского края разработаны методические рекомендации «Госзакупки с нуля: пошаговая инструкция для новичка».

Документ подготовлен для расширения доступа предпринимателей к государственным и корпоративным закупкам и размещен на портале госзакупок Алтайского края в разделе «Информация» – «Методические материалы».

Как отмечают в региональном Минэкономразвития, инструкция позволяет не только повысить шанс на победу в торгах, но и знакомит предпринимателя с источниками получения информации для изучения конъюнктуры рынка бюджетных закупок, конкурентной среды. Это в свою очередь может стать основанием для принятия решения о расширении или перепрофилировании бизнеса в соответствии с нуждами государства, изменения ценовой политики компании, поможет найти и занять собственную нишу на рынке.

Вывезли хлеба больше

Алтайским сельхозпроизводителям и переработчикам в прошлом году удалось почти на четверть больше продать своей продукции за пределы края, вывезя ее железнодорожным транспортом.

По данным службы корпоративных коммуникаций Западно-Сибирской железной дороги, в 2018 году в регионе погружено около 854 тысячи тонн зерна и 841 тысяча тонн продуктов перемола, что суммарно на 23% (395 тысяч тонн) больше, чем в 2017 году.

Три четверти перевозимой продукции алтайских предприятий идет в регионы России, включая Дальний Восток, северные и центральные территории страны, Калининградскую область. Зерно и продукты перемола вывозят в Белоруссию, Азербайджан, Таджикистан, Узбекистан, Казахстан, Афганистан, Иран, Монголию, Турцию, Бельгию и другие страны.

Кроме того, с начала 2018 года железнодорожники погрузили 427 тысяч тонн алтайского комбикорма и жмыха. Почти вся эта продукция (92%) реализуется на российских рынках.

Евгений ШУМИЛОВ

Мусору – высокие технологии

Барнаульская компания «СиСорт» изготовила первый российский фотосепаратор для сортировки мусора и на этой неделе отправит его на промышленные испытания в Кемеровскую область. То, что аппарат неплохо отделяет пластиковые бутылки от других твердых бытовых отходов (ТБО), 24 января смогла убедиться группа алтайских парламентариев во главе со спикером Александром Романенко.

Инженеры «СиСорт» уже не первый год ломают голову над созданием фотосепараторов с горизонтальным расположением сортируемого потока веществ. И когда в стране всерьез заговорили о мусорной реформе, решили, что пора сделать такую горизонтальную машину, которая бы выделяла из ТБО полезные фракции: пластик, бумагу, дерево, металл и стекло.

«Дискуссия о необходимости глубокой переработки отходов идет в России последние 10 лет, и мы видели, что потребление мусоросортировочного оборудования в мире и в нашей стране тоже растет, но пока оно только зарубежное. Мы задумались, почему бы не зайти на этот рынок, создав конкурентоспособную машину», – объяснил резоны компании «СиСорт» ее совладелец и коммерческий директор Виталий Савинков.

Прошло больше года, и руководитель отдела рециклинга Андрей Истомин с чувством удовлетворения демонстрирует гостям опытный образец фотосепаратора «ЭкоСорт».

Он состоит из ленточного разгонного конвейера, задача которого – распределить отходы в один слой, для того чтобы при анализе их не путать. За счет разной ширины транспортера производительность сепаратора может варьироваться от 8 до 30 тонн в час мусора, по ПЭТ-бутылкам – до 4 тонн в час. В конце транспортера сверху стоит дорожная импортная камера, которая по спектру поглощения в инфракрасной зоне определяет в мусоре целевой материал и передает сигнал пневмоинжекторам. Эти сопла выдувают его в дальнюю часть бункера, а остальное падает в переднюю. Таким образом поток делится на две части.

Если надо фракционировать мусор на большее количество частей, то придется



Андрей Истомин объясняет принцип работы сортировщика мусора «ЭкоСорт».

установить каскад таких сепараторов на завершающей стадии сортировки.

Чтобы показать «ЭкоСорт» в действии, Андрей Истомин вынул из ящика мусор на движущийся с большой скоростью транспортер, через секунду он был поделен на две фракции. В одной оказались только бывшие в употреблении ПЭТ-бутылки, в другой – остальная сор, в который все-таки затесалась одна полторашка. Инженер объяснил это тем, что слишком быстро вывалил мусор и он не успел распределиться на транспортере в один слой.

На этой неделе «ЭкоСорт» увезут на промышленные испытания на мусоро-

сортировочный завод в Новокузнецк. Если барнаульский фотосепаратор понравится владельцам завода, то его купят.

В настоящее время на российских мусоросортировочных предприятиях в основном стоят немецкие и японские фотосепараторы. Но барнаульский будет стоить на 30 – 50% меньше, так как в России металл и рабочая сила стоят дешевле.

Федеральные власти к 2024 году планируют свести захоронение мусора в стране к нулю за счет того, что он будет на 60% перерабатываться, а остальная часть утилизироваться в основном путем сжигания.

Это приведет к необходимости приобретения соответствующего оборудования региональными операторами. Сейчас их в России около двухсот. По оценкам Виталия Савинкова, примерно половина будет заниматься сортировкой. Коммерческий директор «СиСорт» думает, что в этом году фотосепараторы приобретут один-два региональных оператора. Но скоро спрос будет расти активнее.



Виталий Савинков рассказывает депутатам АКЭС о работе своего предприятия.



Инженеры «СиСорт» занимаются проектированием.

Пока «СиСорт» – единственный в России реальный производитель сортировщиков для мусора. Хотя руководство предприятия приветствует конкурентов. «Странно, что в России конкурентов расценивают как соперников. На самом деле они совместно решают общую задачу, вкладывают в развитие рынка», – считает Виталий Савинков.

Между тем мусорная реформа в Алтайском крае идет не так уж гладко. По мнению Александра Романенко, ее сдерживает недостаток населения культуры обращения с бытовыми отходами, «начиная от того человека, который выносит мусор из своего жилища, до того, кто грузит его в машину и увозит». Спикер АКЭС считает, что реформа – длительный процесс, на нее уйдет лет двадцать. Кстати, как раз столько учились грамотно обращаться с ТБО в Германии.

Романенко признал, что не везде еще в крае отлажены цепочки сбора мусора договорными соглашениями, не везде согласованы тарифы. «Мы ждем в начале февраля тарифы и не исключаем, что они вызовут волнения среди населения,

– спрогнозировал глава краевого парламента. – Несомненно, тарифы вырастут, так как в них должны быть заложены некоторые издержки региональных операторов». Спикер пообещал, что перед утверждением депутаты проанализируют стоимость, организуют диалог, чтобы найти консенсус между сторонами.

На сегодня самая высокая стоимость вывоза мусора сложилась в Славгородской зоне. Но и правительство, и АКЭС работают с регоператором над ее снижением. «Уже есть определенные подвижки. Есть понимание, что изначально схема размещения мусора в Славгородской зоне была сформирована неправильно. Слишком мало пунктов утилизации, что увеличивает транспортные расходы и, соответственно, тариф. Нужно сделать так, чтобы он заметно не выделялся от среднего по краю», – считает Александр Романенко. – Главное, чтобы край сконцентрировал для выполнения реформы финансовые ресурсы. Сегодня этим занимается региональное Минприроды. Думаю, результаты будут».

Евгений ШУМИЛОВ (фото автора)

СПРАВКА

Компания «СиСорт» существует с 2007 года. Основная номенклатура продукции – фотосепараторы (устройства для сортировки сыпучих веществ). Численность работников – 120 человек, 100 из них работают в Барнауле. Также есть подразделения в Краснодаре, Самаре, Новосибирске. На этой неделе «СиСорт» треть своей продукции реализует в 26 странах мира.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Станты Анны Каратановой

Недавно прошедшие в Заринске краевые соревнования по чир спорту еще раз подтвердили правильность выбора хореографа, перешедшего год назад из разряда наемного тренера в бизнес-леди.



Анна Каратанова.

Ее команда «Динамит» стала фаворитом соревнований. В чирлидинг-группе малыши, а также юниоры заняли первые места. Победительницей стала и чир-фристайл-группа. Несколько призовых мест получила команда в категории «чирлидинг-стант», «чирлидинг-стант-смешанный», «чир-хип-хоп-группа».

– Не могу я беспрекословно подчиняться, быть на вторых ролях, мне всегда хотелось делать все самой. Ставила перед собой цель и иду к ней, – говорит Анна. Пришла она к такому решению не сразу. Отучилась в краевом колледже культуры по специальности «хореограф», затем окончила пед-университет. Поработала три года тренером в спортивной школе, создала группу поддержки «Динамит». Уже тогда она понимала, что стоит попробовать что-то свое. И вот когда находилась в декретном отпуске, всерьез заин-

тересовалась чирлидингом. Съездила на профильный семинар в Новосибирск, затем начала совершенствоваться в качестве судьи чирлидинга, к сожалению не третьей судейской категории.

Год назад Анна обратилась в краевой центр занятости, написала бизнес-проект, отучилась на предпринимателя. Полученную господдержку на сумму 52 тысячи рублей пустила на закупку оборудования – матов, без которых в этом виде спорта никак.

Группа, которую она вела в спортивной школе, ушла вслед за ней в новое помещение с высоченными потолками, чтобы удобно и безопасно было делать флаки, рондаты, пирамиды, станты и другие спортивные элементы.

Ребятам сшили новую



Станты – это статические фигуры, в которых поднимают наверх одного человека.

форму, команда стала часто ездить на соревнования, в том числе в Новосибирск и Томск, где это направление наиболее развито.

Дальше – больше, сработало сарафанное радио, и сей-

час в команде «Динамит» 75 детей разного возраста. Так что доход у бизнеса есть.

– В прошлом году чирлидинг аккредитацию не прошел и его присоединили к чир спорту, но мы не рас-

строились, это дало больше направлений для развития. Группы занимают не только чирлидингом, но и фристайлом, хип-хопом. Активно участвуем в соревнованиях, дети получают разряды, нас

СПРАВКА

Чирлидинг – это вид спорта, сочетающий элементы шоу и зрелищных видов спорта (танцы, гимнастика, акробатика). Он зародился в США как выступление групп поддержки на соревнованиях, а затем превратился в самостоятельный вид спорта. Чир спорт отличается от чирлидинга более широким набором направлений, включает в себя фристайл, хип-хоп, чир джаз.

нигде ни в чем не ущемляют, – говорит Анна.

На руку начинающему предпринимателю и тот факт, что конкуренция в чир спорте в Заринске нет, да и в крае он не особенно развит. Есть группы в Тальменке, Кытманово, Новоалтайске и две – в Барнауле.

– Нас мало и мы устраиваем соревнования между собой.

По результатам краевых соревнований юниорскую группу «Динамита» на-



«АП»-ИНФО

Регистрируйте
бизнес
бесплатно

«Слышал, что с этого года можно оформить ИП или предприятие бесплатно. Что-то не верится, что государство отказалось от 2 тысяч рублей пошлины».

Николай Трофимов, Павловск.

Отвечает начальник отдела по работе с заявителями Единого центра регистрации Межрайонной ИФНС России № 15 по Алтайскому краю Елена Бедерова:

«С 1 января 2019 года в России не нужно платить госпошлину при подаче в регистрирующий орган документов для регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в электронном виде».

Зарегистрировать бизнес онлайн можно с помощью сервиса ФНС России в форме электронных документов, подписанных электронной подписью; через Единый портал госуслуг или через нотариуса, который заверит документы своей электронной подписью и направит в регорган.

Несмотря на то, что новшество только начало действовать, популярность онлайн-регистрации у жителей края возросла.

Только за первую рабочую неделю января количество документов, поданных в электронном виде, значительно выросло – до 445, это в полтора раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом общее число зарегистрировавшихся бизнес остается на уровне 2018 года.

Помимо отсутствия госпошлины онлайн-регистрация имеет и другие преимущества. Сервис позволяет исключить ошибки при заполнении, значительно сэкономить время и минимизировать денежные затраты, так как при направлении документов в электронном виде не требуется свидетельствование в нотариальном порядке подлинности подписи заявителя».

Подготовил
Евгений ШУМИЛОВТатьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

